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Belang van Ringweg en omleidingswegen rond Deinze

A. Visie op de toekomst: zorg voor een degelijke Ring rond Deinze die het stadscentrum ontlast!
Een ringweg zal 

1. de doorstroming van het verkeer garanderen

2. zwaar en gevaarlijk vrachtverkeer weren uit de schoolomgevingen en de woongebieden.
3. verschillende industriezones beter met elkaar verbinden

4. de middenstand/handelszaken beter en vlotter bereikbaar maken en daardoor de aantrekkelijkheid van de stadskern verhogen

5. de veiligheid en gezondheid van de inwoners en bezoekers van Deinze ten goede komen

B. Oorzaken en gevolgen van extra verkeer:

1/Stadskernvernieuwing:

Het stadsbestuur van Deinze heeft megaplannen om de stadskern te vernieuwen, en wenst ook de middenstand/handelszaken naar een hoger niveau te tillen met volgende projecten:

· Heraanleg Markt, (reeds uitgevoerd)
· Wonen langs de Leie (site Belgochrom) , (uitvoering bezig)
· stedelijke academische Site (Leiedam),(uitvoering bezig)
· Molens van Deinze, 

· nieuw Stadhuis, (uitvoering bezig)
· cultureel Centrum,

· site UCO Leon Declerq, 

· site Colle Driespoort.(uitvoering bezig)
· Winkelcentrum Piens,Guido Gezellelaan(reeds uitgevoerd)
Ook is de bevolking van Deinze de laatste jaren sterk toegenomen; die aangroei zal de komende jaren nog sterker toenemen als je alle netto wooneenheden van de geplande verkavelingen bij elkaar optelt komen er immers ongeveer 1000 wooneenheden bij in het centrum van Deinze.

Dit alles zal zorgen voor extra verkeer. 
2/ Industrie: 

Ook heeft Deinze de ambitie om industriezones bij te creëren zoals:
· uitbreiding Prijkels met 50 hectare

· ambachtelijke zone te Astene 

· uitbreiden industrie zone D’Hoye 
· Tuinbouwzone Stokstorm

Iedereen met gezond verstand kan voorspellen dat al deze grote projecten extra verkeer zullen veroorzaken.

3/Gezondheid: 

Dat de mobiliteit in Deinze een ramp is, is één zaak. Maar heeft men al eens stilgestaan bij wat al dat verkeer doet met de gezondheid van de Deinzenaar?

Bij grote, nieuw uit te voeren projecten, die een impact hebben op milieu en omgeving, is men verplicht een MER ( Milieu Effecten rapport ) op te stellen. Zou het echter niet verstandiger zijn het milieu-impact eens te meten dat nu al voortvloeit uit de bestaande  - intussen scheefgegroeide! - situatie zoals de impact van  verkeersstromen die doorheen het centrum van Deinze vloeien  langsheen woonlinten en de schoolomgevingen?
Ook de inplanting van de site “stadstuintjes” langs de drukke Gaversesteenweg, doet vragen oproepen omtrent de vervuiling met fijn stof en roetafzet op de gekweekte groenten.
Indien men metingen zou uitvoeren naar de concentraties fijn stof en uitlaatgassen tijdens de spitsuren, zou men wel eens versteld kunnen staan van het resultaat!                                                  

4/ Veiligheid: 

Al het auto- en vrachtverkeer dat - in gevolge het ontbreken van een ringweg - onnodig door het centrum van Deinze rijdt, zorgt voor extra onveiligheid. Het vormt vooral een continue bedreiging voor de massa kinderen van onze uit de kluiten gewassen schoolgemeenschap. Een stuk van dat verkeer is trouwens een gevolg van kinderen die met de auto naar school gebracht worden omdat de ouders bang zijn hun kinderen met de fiets langs de drukke wegen naar school te laten fietsen.

Als we ook dagelijks zien dat er heel wat vrachtwagens geladen met gevaarlijke stoffen rijden langs onze dichtbebouwde woonlinten, mogen we er niet aan denken wat er mis kan gaan.

5/ Mobiliteitsplan Deinze: 

Het Vlaamse gewest heeft de Stad Deinze en de Gemeentelijke Begeleidings-commissie gevraagd om een sneltoetsprocedure op te starten om het mobiliteitsplan door te lichten. Het stadsbestuur heeft vervolgens beslist om een studiebureau aan te stellen, en een volledig nieuw mobiliteitsplan op te stellen.De opstart ervan is begonnen in Juni 2012 en zit momenteel in de oriëntatiefase. 

Er zijn reeds tellingen uitgevoerd van het inkomende en uitgaande verkeer langsheen de belangrijkste toegangswegen van Deinze, om zodoende het sluipverkeer in kaart te brengen.

6/Streefbeeldstudie: 

Ook het Vlaamse gewest is sinds 2010 gestart met een streefbeeldstudie voor wat betreft N35 en N43. Beide studies ( Streefbeeldstudie en Mobiliteitsplan Deinze ) moeten op elkaar afgestemd worden.

C. Historiek: 

- 1965 – 1980
In de jaren 1965 tot 1980 was een Ring gepland met de benaming N807 en N466 (door de Deinzenaars reeds lang gekend als “De Zwarte Baan”) .
· 1e deel: ring die zowel N35 als N43 ten zuiden en oosten van Deinze ter hoogte van de  industrie zone De Prijkels ontsprong en die via de gemeentegrens Machelen naar Vinkt leidde. 
· 2e deel komende van Aalter N409 en komende van Tielt via de toenmalige N466 (zie zwarte baan die de stad Deinze overnam ) Kouter-Oudebrugsepoort, en via een brug over het afleidingskanaal die uitkwam tin Bachte, om een verbinding te maken via N466 richting E40 te Drongen. Op het tracé “zwarte baan” zijn er in de jaren 1965 en 1970 heel wat onteigeningen gebeurd van landbouwgronden en bebouwde percelen. De plannen waren omzeggens volledig klaar.

Deze beslissing werd toen genomen om het toenemende verkeer om te leiden, zodat het verkeer niet dwars door het centrum zou moeten denderen. Op die manier zou Deinze ook volledig ontsloten worden via een volwaardige ring .

Hoewel de verkeersdruk de laatste 30 jaar alsmaar groter en groter werd, heeft noch de Stad Deinze, noch het Vlaamse gewest daartegen iets ondernomen.

- 1980 - 2013

In 1997 vatte het Vlaamse Gewest het idee op een “mobiliteitsplan Vlaanderen” op te stellen. In juni 2001 werd dat plan voorgesteld. Alle Vlaamse gemeenten dienden hieraan hun medewerking te verlenen. Aldus werd er in Deinze een studiebureau aangesteld dat de mobiliteit in onze stad moest onderzoeken, zodat de Stad haar adviezen aan het Vlaamse gewest kon overmaken.

De onderzoekers kwamen al snel tot de vaststelling dat het geen sinecure was om de mobiliteitsknoop in Deinze te ontwarren.

Het studiebureau, Stad Deinze en de gemeentelijke begeleidingscommissie stelden toen 3 scenario’s voor om de N35 te ontlasten (vooral de Gaversesteenweg). 

Voor de N43 werden nauwelijks maatregelen voorgesteld om de verkeersdruk daar in te perken, met als gevolg dat er dagelijks stilstaand verkeer ontstaat vanaf Astene tot aan het rondpunt aan de Martinuskerk. 
Scenario 1: Zuidelijke omleidingsweg (Ring rond Deinze). Deze werd volgens ons onvoldoende onderzocht!

- Scenario 2: Lussenconcept grote lus éénrichtingsverkeer via Centrumlaan – Oudenaardsesteenweg en Gaversesteenweg richting E17.

- Scenario 3: Tabula Rasa, dat erop neerkwam dat 70 woningen zouden moeten onteigend worden langsheen de Gaversesteenweg.

voorgesteld.

Toen ontstond er eerst protest tegen de plannen vanwege de bewoners uit de Centrumlaan.

Vervolgens kwam het Mobiliteitsplan Deinze op de gemeenteraad van 27 november 2003, die besliste om te kiezen voor het 3e scenario (Tabula Rasa of onteigening van 70 woningen om het wegprofiel te verbreden) waardoor er een actiecomité ontstond uit bewoners van de Gaversesteenweg onder de naam VZW Den Dries (Actie Comité Gaversesteenweg ).                                                                                                                                                   Er werden massaal zwarte vlaggen uitgehangen en tal van andere acties ondernomen die zelfs de nationale pers haalden met als titel “Grootste onteigening van Vlaanderen”. Zowel de gesproken als geschreven pers heeft 2 jaar lang deze beslissing van het stadsbestuur van Deinze op de voet gevolgd.

In oktober 2006 werd het plan definitief en volledig goedgekeurd door de volledige gemeenteraad.

Nadien hebben ook het Provinciebestuur en het Vlaamse gewest het mobiliteitsplan goedgekeurd.

Ook al had de Auditor wel enkele kritische opmerkingen, vooral wat betreft de herprofilering van de Gaversesteenweg en de onteigening van 70 woningen ,heeft het stadsbestuur deze opmerkingen naast zich neergelegd.
D . EN VANDAAG …

14  jaar na de beslissing verkeren de bewoners langsheen de Gaversesteenweg nog altijd in onzekerheid. De waarde van hun eigendommen is intussen sterk in waarde gedaald. De onzekerheid over hun toekomst blijft hun zorgen baren.

Het stadsbestuur heeft blijkbaar nog steeds geen idee van de impact van het huidige verkeer dat Deinze doorkruist. Vandaag reeds staan meer en meer auto’s en vrachtwagens stil langsheen de verschillende toegangswegen en in het centrum van Deinze en die verkeersdruk zal in de toekomst nog sterker toenemen indien het gemeentebestuur al haar beleidsintenties uitvoert. 

Alleen een ringweg kan een oplossing bieden om te vermijden dat Deinze compleet dichtslibt .  Immers, iedere Deinzenaar, waar hij ook woont, heeft belang bij een goede bereikbaarheid, een efficiënte spreiding van het verkeer en het weren van alle mogelijke sluipverkeer dat nu door onze straten rijdt omdat … het geen alternatief heeft. 
